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Predpokladejte, Zze zakladnim rokem je 2010 a ddle Ze centralni banka v dané ekonomice
vzdy upravuje mnozstvi penéz v obéhu podle Fisherovy transakéni rovnice. Tempo rlstu
cenové hladiny dosahlo v roce 2013 hodnoty +1,0 %, tempo rlstu nominalniho produktu

dosahlo v roce 2015 hodnoty +2,5 %.

2012 2013 2014 2015
rGDP $512 500
nGDP $540 956
M; $200 000 $204 000
v 2,600 2,626 2,650 2,703
IPD 104,00 106,00

= Urcete tempo rustu realného produktu v roce 2013.
= Rozhodnéte, v jaké fazi hospodarského cyklu se ekonomika nachazi v roce 2014.
= Vypocitejte tempo ristu cenové hladiny (miru inflace) v roce 2015 a klasifikujte ji.

Pfedpokladejte rovnovaziny stav Ctyrsektorové ekonomiky, kterou charakterizuji
nasledujici indikatory: mezni sklon k ispordm 28 %, sazba dlichodové dané 22 %, mezni
sklon k dovozu je 4,16 %, autonomni dané 150 S, autonomni dovozy 350 S, autonomni
spotfeba 2505, investice 850S, povinné minimalni rezervy 12 %, rychlost obratky
penéz 2,40, transferové platby 350 S, vladni vydaje na nakup zboZi a sluzeb 460 $ a vyvozy
950 S.

= Rozhodnéte, jaka je velikost disponibilniho diichodu.
= Vycislete objem Uspor domacnosti a velikost Cistych vyvozl celé ekonomiky.

Zachytte do grafu funkci salda statniho rozpoctu. UkaZte, co se stane, pokud v ekonomice
dojde ke zvyseni rovnovazného dlchodu.

V modelu IS-LM graficky znazornéte soucasnou rovnovahu trhu zbozi a sluzeb a na trhu
penéz. Dale zachytte dopady zvyseni transferovych plateb na rovnovaziny produkt a
urokovou miru. Rozhodnéte, jak se zméni realny produkt, realnad Urokova mira, saldo
statniho rozpoctu a mira nezameéstnanosti v ekonomice.

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

= Mira zaméstnanosti je podil zaméstnanych na celé pracovni sile ekonomiky.
= Monetarni expanze vede v dlouhém obdobi pouze k rlstu cenové hladiny a rlstu
nominalnich mezd v ekonomice, ale Zadnou realnou veli¢inu neovliviiuje.
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